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Abonamentul:
1 an : ........  4 coroane
, an: ........  2 coroane

' 4 an : ........  1 coroană
Un numer : 8 fileri 

Dacă 30 foî se vor abona 
pe o singură adresă abona- 

mentul costă :

Pe un V4 de an eo fiierî. Organul partidei socialdemoerate reorganisate din Ungaria.
Pe V, de an 1 cor. 20 filen ° _  , , .. _
<1 an 2  cor. 4 o » Foaie pentru poporul muncitor Roman.

Aici să se adresere 
tot felul de scrisori 

bani.
Redacţia şi administraţia-'

S z a b a d  S z ó
B U D A P E S T A ,

VII., I s t v á n - u t  67.

Mezöfi Vilmos
Redactor prim.

Fraţilor!
O bucuriă vă vestesc vouă. Conducătorii 

partidei a hotărit, începând dela Anul-Nou să 
mărească foia Voinţa Poporului. De două ori 
atâta veţi căpăta de cetit, de doue ori atâta 
veţi putea’învăţa, veţi căpeta scirî din întrega lume, şi 
întâmplările dincasa ţării. ŞLpe lângă tote aceste pre
ţul abonamentelor nu va fi mai mare, 
ci veţi capeta foiă de doue orî aşa de mare tot pe 
acel preţ. Din aceste puteţi vede, ca partida noastră, 
partida socială democrată feprganisată nu vrea do
bândă, ci voesce a W ^ n vă ţa  cum puteţi scăpa 
din apăsare, sclăvie, fomete, miserie. Insă Voinţa 
Poporului numai atunci va fi de doue-ori aşa de 
mare, precum a fost, dacă toţi aceia, cari începend 
de la 1 Octomvrie au încetat a abona, eră vor abona 
şi vor nisui a strînge abonenţî cât mai mulţi. 
Acela, care pretinde de la partidă stat, mur că, 
jertfe, măcar cu aceea se ajuture partida, 
să aboneze Voinţa Poporului.

Preţul Voinţei Poporului dară rămâne pe un j  
»1 de an 1 coronă, dar dacă barem 10 inşi abo
naţi, atunci nu costă numai 60 de fileri pe trei 
luni.

Datorinţa fiescecăruia ecte aşadară ca să 
aboneze Voinţa PoporuiuI, pentru-ca cine nu tace 
barem acesta nu e soeialdemocrat, aceluia îî umblă 
gura, ca şi a babelor bătrâne, dar n’ajunge nici o 
cepă dejerată. Cine vrea să scape din robie, sclă- 
viă, aceluia să nu-I cadă rău a da 60 de fileri 
pentru dreptatea, libertatea.

Dacă aţi priceput, aşa veţi face.
Cu salutare fraţescă.

Comufeiul partidei.

Dictatura Poporului.
Cu întâmplările din Egipet încep cărturarii 

povestirea faptelor însemnate ale omenirii, din 
povestea asta vedem prin ce schimbări a trecut 
omenirea din vremile cele mal vechi cunoscute 
nană în ziua de a z i; — din povestea acelor schim
bări ştim că în Egipet — ca poate în multe ţări 
ale pământului — la început porunclaîi popii; dar 
domnia lor numai pana atunci a ţinut, pana când 
s’au deşteptat oamenii de cap . . . aşa, că cu 5000 
de ani înainte de Cristos s a sculat in contra pre

oţilor un bărbat cu numele Mena care fiind spri
jinit de poporul muncitor a zdrobit, puterea popea
scă şi în chipul acesta a pus capăt pentru tot 
deauna domniei preoţilor în Egipet . . .  — tot 
în forma asta s’au petrecut lucrurile şi in alte 
ţări de pe pământ, aşa, că de atunci au domnit 
peste popoare craii şi împăraţii, cuvântul acestora 
era lege pentru neamuri, şi în mâna lor era drep
tul de viaţă şi de moarte al supuşilor lor nenoro
ciţi, între capi socotim în locul întâi pe bieţii ţă
rani, că, după-cum ne arată cărţile, tot ei au dus 
greutăţile ţărilor. — Cu timpul domnia crailor şi 
a împăraţilor s’a arătat neîndestulitoare, ba chiar 
primejdioasă pentru fericirea popoarelor, de acela 
boeriî s’au gândit să scape neamurile de crai şi 
împăraţi cu ajutorul ţăranilor; şi gânduF lor s’a 
împlinit în unele ţări — se înţelege, unde erau mal 
mulţi oameni învăţaţi — prin omorîrea crailor, ca 
da pildă în Ţara englezască. unde cătrănitul boer, 
Cromwell, nu s’a odichnit până, când n’a văzut că
zând la pământ capul nenorocitului crai Carol, în 
alte ţări boeriî n’aii ucis pe craiul lor, fără în 
umbra lui jefuiau până la sînge ţărănimea cu aju
torul legilor, pe cari le făcea craiul aproape la 
porunca lor, cum a fost la noî în ţară pe vremea 
craiului Andrei al doilea, Iară în alte ţări boeril au 
[alungat de la tron şi de la domnie pe craiul lor 
;eum s’a făcut şi cu Tarcviniu cel Mândru care fu 
• svîrlit afară din Roma !

După căderea crailor s’au ridicat republici, in 
cari însă boeril au început a slăbi astfel în cât 
domnia boerilor e zdrobită cu desăvîrşire în unele 
şi locul lor îl Iau burghezii, ca de pildă în ţara 
franţuzească, unde boeril şi mal cu samă burghe- 
zimea cu ajutorul poporului a făcut să cadă în 
pulbere capul lui Ludovic al şasesprezecelea — 
om bun de alt fel Iubind poporul, dar burghezii 
erau setoşi de sînge crăiesc şi bietul crai a trebuit 
să moară, ca burghezilmea să pună mâna pe pu
tere şi să se poată îngrăşa în pace din sângele 
ţărănimel până în diua de ad l!

Din aceste vedem că la început au poruncit 
popii în ţări, apoi craii, Iar pe aceştia l-au înlo
cuit boeriî, pe cari T-au zdrobit însă burghezii, ce 
adl poruncesc în lume!

Din aceste înţelegem cum tot cel mal puţini 
au dus cârma terilor îngrăşindu-se din sudoarea 
ţăranilor mulţi ca frunza şi Iarba, cu toate că el 
purtau toate greutăţile luptând rezboaele crâncene la 
porunca mai marilor, alţi fiind prinşi la jug în lo-
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cui vitelor prea adese ori fără să alba iertare 
să-’şî ridice cuvântul în contra nedreptăţilor strigăto
are la cer . . .  Ce le pasă popilor, crailor şi boe- 
rilor, dacă ţeraniî nu aveau ce manca?! Boeriî şi 
craii împreună cu popri ar fi trebuit să îndepărteze 
relele din Omenire; dar ei nu puteau vedea şi în
ţelege până în fund relele şi nevoile fiind crescuţi 
în palate aurite pe mătăsuri şi feriţi de adierea 
ventului şi apoi a avut drept cel ce a zis «că sătu
lul nu crede la flămând« şi apoi dacă doctorul nu 
poate cunoaşte boala, cum o va vindeca? — Tot 
aşa, cel, ce nu ştie, ce însamnă a răbda foame, nu 
se va îngriji nici o dată de cei ce nu au ce mânca. 
Constantin Miile a vorbit mai de multe ori în sfa
tul României arătând în lumina ei adevărată mize
ria, care sfâşie ţărănimea, dar boerii d'ceau că nu 
e drept ce spune el, fiind că la ţărani li Y tare 
bine, că ţăranii sunt foarte fericiţi! Audi minune! 
Oamenii mor do foame şi boerii îngâmfaţi spun că 
nu e adevărat şi se resfaţă mai departe în plăceri 
fără nici o păsare !

Şi asta tot aşa va urma pănă când nu va lua 
ţeranul cârma ţerilor în mână, la ce numai el are 
drept, fiind că el poartă toate greutăţile, şi cel, ce 
poartă toate greutăţile trebue să aibă şi toate drep
turile ! Ţărănimea însă numai prin S o c i a l i s m  
şi prin cheia acestuia, prin V o t u l  U n i v e r s a l  
va putea pune mâna pe cârma ţerilor . . . Toţi 
crai, împăraţi, popi, boeri au fost la cârmă, iar 
acum a venit rendul la poporul muncitor să porun- 
cîască în ţara!

Ţăranul a zdrobit puterea preoţilor şi a ri
dicat craii şi împăraţii, iar pe aceştia i-au restur- 
nat boerii tot prin poporul, care în urmă a sfărmat 
boerii la porunca burghezilor . . . Rîuri a curs 
sângele ţărănesc în resboaele purtate pentru binele 
ucigaşilor săi, pe cari a venit vremea tot prin 
rîuri de sânge se-Y restosrne, de cum va nu îi va 
putea pe cale pacînică !

Dar ca poporul să poată ajunge în curînd 
trebue să se lumineze prin şcoli şi dascăli harnici, 
pentru cari poporul să-şi dea şi cămaşa de pe el! 
Poporul trebue să spună verde domnilor, ca să 
nu mai cheltuască banii storşi din sudoarea sa cum
părând tunuri, de cari nu e nici o trebuinţă, fără 
să facă şcoli cu banii ţerii, nici cu colonizările, 
cari lovesc în drepturile, omului, să nu mai risi
pească averea ţerii, ci să facă şcoli şi iară şcoli 
la sate, că numai cu aceste va scăpa poporul din 
sărăcie putend înţelege Socialismul !

Domnii'să se gîndească bine când cheltuesc 
pe nimicuri banii storşi din sudoarea ţăranului, 
că se va mai ridica în omenire un R o bes p i- 
e r  re, ca să aducă d i c t a t u r a  P o p o r u l u i .

i)ece dîcerî deee porunci.
1. Lucră! Căci cine nu lucră nu merită, se 

mănânce, Aşa-Y scris şi în Sfinta-Scriptură.

2- Nu suferi om netrebnic şi om leneş lângă tine, 
De vedi pe cine-va, care în loc de lucru, numai 
fură diua, dă-î să lucre şi î di: «Lucră, pentru-că 
de nu vei lucra, eü trebue să gat şi lucrul teü şi 
acesta ar fi nedrept. îndeamnă la, Muncă pe cei 
leneşi.

3. Să nu iei asupraţi luciu de slugă, căci 
fiie-care om e liber şi egal. Nime nu se nasce de 
slugă. Nu lucra ca sluga domnului seü, ci lucră 
ca om consciu spre binele teü, spre binele fraţilor 
teî, spre binele patriei, Numeî instrumentele, cu 
cărî lucri, sunt servii omului.

4. Pretinde plată drâptă pentru munca ta 
grea. Mult suferi tu frate, până-ce ai griţereşii, cu 
cari nutrescî muerea şi copii şi chiar pentru acea, 
dacă îţi elice stăpânul, că-î merge reü şi nu ţi póte 
plăti atâta, ca mai înainte, să-îd ic î:» Vremea rea, 
că-ţî merge reü nu eü. nu noi, lucrătorii sărmani 
ci voi domnii causaţi, pentru-că nici când n’aveţi 
destul, tot aţi dori mai mult, şi pentru cérta, ce e 
între voi, merg reü lucrurile. Eu am gătat lucrul 
meü, adi chiar aşa, ca şi erî şi asa ’1 voi gata şi 
mâne. Pretind paata mea drăptă pentru-că scris stă; 
Merită muncitorul plata sa.

5. Nu suferi de fóme. Védi nici o vrabiă nu 
cade de fóme de pe arbore, şi omule corona 
creării, tu să suferi! Ore nu tu tragi brazdă ? nu 
tu faci semenatul? nu tu mergi la seceri? Pentru-ce 
să. suferi chiar tu de fóme ? óre acésta e plata 
muncei ? N’are minte acela, care altuia lucră, şi el 
însuşi nu mănâncă.

6. Să nu te îmbraci în haine sdrenţose, j 
Pentru că vedi şi florile câmpului au un îmbrăcă 
mént lucitor Paserea încă şi ursul are îmbrăcăment 
cald şi frumos numai tu, orn serman, tu care le al 
tuns lâna, tu corele pasci oile numai tu n’aî. 
Haina pomposă, a regilor cine a făcuto, dacă nu 
tu? Pentru-ce să ai daiă numai tu singur haine 
sdrenţose ?

7. Imbucurăte vietă! Ţinta vieţii e ca omul 
să fie fericit. Tot aî făcut ce aü pretins, ce aü cerut 
dela tine. Di şi nópte aî muncit, cu trudă ai culti
vat pământul, în trup sănătos aî mmte sănătosă, 
va să dică escî un om intreg. Aşa-dară poţi pre
tinde tóté acele, cari sunt de lipsă la un traiű 
fericit.

8 . Să fii om de trébá ! Va să dică trăesce 
aşa, ca nimine, să nu-ţî potă dţce : Étá un lucră
tor serman, étá un lucrător prost. Acestora să res- 
pundi: trândavi, sermanilor, voi nu sciţi ce vorbiţi 
şi chiar pentru aceea nu iaü de la voi în nume de 
réu. Eü sum fratele vost, chiar aşa, ca şi a celo- 
ralţî cari îşi câştigă pânea lor de iotă dilele cu 
muncă grea.

9. Să ţii înaintea ochilor porunca a decea: 
„Iubesce fratele teü, ca pe tine însuşi.“ Aceste 
eraü cele mai măreţe idei a cel mai marelui social- 
democrat, a lui Isus Cnrîstos. Să ţii învăţătură 
acésta, pentru-că numai aşa poţi scăpa dela slu- 
garia, în care t’aü băgat domnii de la putere. Nu
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mai aşa poţi fi liber, pentru-că libertate şi egali
tatea se nasc din un al treielea. din irăţietate. 
Carta şi duşmănia ve împroaşcă, iubirea vă unesce. 
De esc! slab, unesce-te cu ceîalalţî şi vei fi puter
nic. Iubesce aşa-dară confratele teu, ca şi acela 
să-te iubescă.

10, Cetesce «Voinţa Poporului», căci acesta e 
singură foiă, care luptă pentru binele poporului 
român sărman, apăsat, jefuit. Dar nu numai cetesce, 
ci şi aboneză pentru-că la resboiu trei sunt de lipsă \ 

bani bani. Căci şi nouă ne costă mult, şi voi iii 
adevărat! ai sociaidemocraţieî daţi dovadă, că nu nu
mai cu cuvent, ci şi cu faptă dovediţi, că luptaţi 
pentru ideea măreaţă a socialdemocraţiei. Luaţi în 
sama acesie dece puncte, nisuiţi ve a le duce în 
viaţa şi atunci numai atunci vom putea ajunge 
la scopul măreţ, nostru, ideal.

Calindare noastre.
Wlaî avem câteva săptămâni şi Anul-Nou ne 

întră în casă  mândrii) rumen şi sprinten ca un 
flăcău tîner şi voinic» Cu el deodată ră sa re  pe 
masa ţăranului român în haină nouă şi f rum oasă  
calindarul a Anuluî-Hou, pe când ce! vechîu 
negru, mânjit şi tot zdrenţuit de greu! dileîor, 
se pnne la odihnă în fundul vre-unus lăzi. Şi 
după cum ara tă  ştirâie de prin tot anul cei nou, 
ne aduce cu mult mai multe ca 8 in da re, precum  
ne la adus cel vechiu,1aşa că ţăranul nostru vă» 
zeudu.se îmbiiat din toate părţile cu calindare  
carî de c a r i  mai strălucitoare ajunge în încur
cătură, încât nu ştie pe care  sa  pună mâna, pe 
unul !’a r  lua. pe celalalt nu l’a r  lăsa.

Aşa  stând lucrul e datorinţa noastră  să  
spunum poporului nostru rom ânesc că nu toate  
calindarele, ce se  t ipăresc sunt calindare pen
tru popor si nu toate calindarele tipărite in 
româneşte u rm ăresc  scopuri bune şi folosito
are poporului nostru. De aceea 8a alesul calin- 
darului să  fim băgători de seam ă pentru ce 
dăm si cui dăm banii noştri.î

Humai calindarul „Voinţa Poporului*6 să  i 
cumpărăm care  este foarte  frum os, şi cu un 
cuprins bogat în care  arată  soartea  romanului 
apesat şî p rogram a pentru care  lup^.i socia  
iismul.

întorcând câteva foi vom afla căei ecsecu-  
torul ce poate se  cuprindă şi se  vindă pentru 
porţie CdareOln calindar sunt poezii frum oase,  
între altele si poezia de renumitul poet George  
Cosbuc : „Noi vrem pământ.“ In calindar este 
poza marilor, luptători dem ocraţi. Bebe!, Zola  
şi alţi cari luptă şi au luptat pentru poporul lu
crător,, Răspândiţi dar fraţilor „Calindarul Vo
inţei Poporului,“  care  este ne întrecut şi costa  
numai 50 de fileri.

Datorinţa fieşte cărui frate  adevărat este  
se cumpere şi se răspândească  „Calende» ul tio

" O r s a n i s a ţ i

intei Poporului.“ Toţi eceia cari vaesc se  aibă  
calendarul nosfru  sunt rugaţi a trimite banii 
pe ad resa  : „Szabad  S zó“ VI!., István-ut S7.

TRIBUNA POPORULUI.
Grijiţî, că vine lupul. Plătiţi! cormanului din 

Budapesta, a căror şef este Bokányi, care a dis, că 
nici în sama nu ia ţărani! români sdrenţoşT, con- 
chiamă fraţii la Oradea Mare in ceva adunare ne
trebnică. Dacă veţi căpătă aşadară invitări de aceste, 
nici de-cât să nu mergeţi fraţilor. Ér dacă va veni 
în personă un atare plătit a cârmei ca să ve chiamă 
la Orade, să-ldaţi afară din sat. Numai 
acolo mergeţi, unde ve ^chiamă Voinţa Popo
rului, pe nimene altu nu daţi nimica. Şi dacă va 
veni la voi cineva, dicénd că no! 1 am trimis, nu-T 
credeţi, pentru-că minţesce şi numai atunci să-T 
daţi drept, dacă va aréta adeverinţa partidei, pe 
care să afla sigilul partide! socialdemocrată reor- 
ganisată şi sigilul secretariulu! partidei. Aşa-dara 
nu ve lăsaţi înşelaţi.

reunea Bocanyistilor. Am făcut datorinţa nostră. 
Tot am scris şi am spus poporului român din 
Bihor, să aîbă grijă, să nu crâdă »Adevăruuî^ şi 
aceloralalte foi scrise de Bokányi şi alţi plătiţi de 
cârmă, pentru-că aceste duc numai la reü poporm 
român şi altfel apăsat, jefuit, dote aceste fac ei 
numa! pentru-aceea, ca partida nostră socială de
mocrată reorganisată să o gónéscá eră în prostie, 
în întunecime. Etă 6ră o întâmplare tristă, car^ éra 
dove lesce, ca singur noi am avut şi avem diep.-

Şi la fraţi! din Szunyogd am scris, ca să nu 
se lasă înşelaţi de plătiţi! din Budapesta şi Orade. 
Au mers acest! plătiţ! pe acolo şi adunand poporul 
oratorul lor a dus gendarmiî într’aeolo căr! de două- 
or! au. puşcat în popor. Patru fraţi îomân! şi anume 
Sandru Szabó, Petru Trifa, Ian Siraach şi loan 
Kudaji au murit. De sine seînţelege, că străluciţii 
plătiţi la prima împuşcătura au căutat, care-î drumul 
ma! 'scurt si nicăir! nu l’aü putut afla. De altmin
trelea nic! n’a avut el alt scop, numa! ca să ducă 
bietul popor român înaintea eendarmilor şi să dee 
ocasiune celora de la putere a apasa socialdemo- 
crati!. Si acésta pildă tristă să ve fiă dovadă, ca 
cet'dela «Adevărul» şi plătit! din Orade n au alt 
scop decât a strica cât mai mult poporului român. 
Grijit! dar, nic! o comună să nu stee de vorbă cu 
ce! dela Budapesta şi Orade. Daţi afară cu «Adă- 
verul», care numa! strică poporul.

Alegerea de la Ugra. Nu de mult a fost ale 
gerea de deputat în Ugra şi precum s’a putut vedé 
inainte era ministru-president Ştefan lisza^ a 
esit ca învingător. Traţiî noştri! de pe acolo s’aü 
unit în jurul siégulu! roşu, şi că naű putut da 
dovadă şi cu vot, că eî sunt socialdemocraţî ade- 
veraţ! să póte explică din aceea, că preşedintele 
alegeri! contra legi! n’a candidat candidatul nos
tru. Si anume pentru aceia, pentru că unul dintre
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rceîa, cari ci.u deputat o oferit omul nostru, n’avut 
vot. Astfel ne apasa în toi locul. Dar stégül roşu 
odată ridicat, nu se doboră la pământ. Veni-va 
timpul, când însufleţire a fraţilor noştri îl va face 
învingător şi atunci va avea şi poporul operátori 
în casa ţării.

Starea politică. îţi vine şă rizî vădănd tote 
acélé, ce să petrec în casa ţării. Lupta, care deja 
de 11 luni curge, dar nu pentru binele poporului, 
în săptămână acesta érá a avut un moment îmbu
curător, dar numai în parte. Francisc Kossuth pre
şedintele partidei independente în casa ţării a spus 
că în schimb pentru votul de alegera în parte mă
rit depune arma. Étá cum se jocă domnii cu drep
tul nost cel mai sfânt. Nu unora ci toturora să 
dee votul de alegere, să seim ce vrea poporul mun
citor, sărac. De altcum planul lui Kossuth nu a 
succes, căci mai mulţi din partida lui î-au contra 
dis şi nu a vrut a depune arma.

C R O N I C A .
1. ) Din Timisora căpătăm vestea, că pe Pasku 

Ulapin, tâlharul vestit; l ’au prins într’o crîşma. 
S ’a apărat, dar fu prins şi arestat.

2. ) Din Bucuresci ne scriu.
In Rimnic Velcea au aflat un cadavru, în 

care au găsit pe Parisianu, renumitul falsificator. 
Suflat însă, ca el de presinte e în America şi cadav
rul e a lui George Budu, profesor de la gimnasiul 
din Crojova.

Din ofiţer —  hoţ. Un anumit Eug, Draculicî 
a fost degradat din postul de locotenent, din care 
causă a eşit din armată. Sâmbătă a ajuns înain
tea judecătoriei pentru că a furat dela un hotelier 
Bâtory 1600 cor. A fost judecat la temniţă pe opt 
luni. Frumoasă ispravă, frumoase căi a apucat.

In Bulgaria stau lucrurile tot pe picor de răs- 
boîu. In săptămâna trecută a fost descoperită o 
noauă conjuraţiune în Sofia, care vrea să răstoarne 
pe principele şi să unească Bulgaria cu Serbia. Dacă 
nu vor căuta puterile Europei să facă pace apoi 
pe primăvară de bună seamă o să să aprindă focul 
răsboiului în întreg Balcanul.

Din vina moaşe?. Femeei Maranda I. loniţă 
Stănilă, din comuna Fitioneştî, îi venise timpul de 
a naşte. Până să sosească moaşa la faţa locului, 
cu mare chin femeea a dat naşteie unui copil că
zând în nesimţiri. Venind moaşa a trimis după 
medic, dar până la venirea medicului femeea a 
încetat din viată. Causa morţii a fost că biata fe- 
mee avea un al doilea copil în pântece pe care nu 
l ’a putut naşte. De era mo?şa mai sprintenă putea 
să-i dea ajutor grabnic şi ar fi putut mântui viaţa 
şi femeei şi copilului. E mare datoria şi răspunde
rea moaşelor şi sunt multe, cari nu-şi dau seamă 
de acesta.

A D U N A R 1.
Adunare de mare însămnătate a fost în co- 

comuna Tiszaroff, unde au convenit fraţii din 
comunele de apropiere şi cu inimă îmbucurătoră

au audit dreptăţile socialdcmocraţiei reorganisate, 
care l’a predict fratele Ádám E. de însemnat, că 
comunele acele s’aü ţinut de partida plătitilor, dar 
acum vădend dreptaíea, s’aü întors la noi.

Au fost încă adunări în comuna Igazfalva, 
mai departe Körösszeg, unde E r l  F r a n 
c i s c  candidatul de deputat a cercului electoral 
Ugra a convins poporul despre dreptatea ideilor so- 
cialdemocraţiei reorganisate In M is g y o n  a predi
cat fratele M a g y a r .  în Pocsai fratele K i c z -  
k ó, în F. Nagy-lratos fratele V e c s e c i 
aforă de aceea s’au ţinut adunări în mai multe 
comune pe lângă însufleţirea cea mai mare a po
porului

POSTA POPORULUI-
V Filip Şîlingyia. Foile le trimetem pre numele 

d tale.
B. Traian Saturen foile ţi leam regulat. «Scuză».
P. Nicolae Oberşia Bani pentru călindare îi 

trimetaţi şi ve trimetem calindarele.
P. Vasilie Bogy. Ce este asta de-înloc de’naînle 

d-voastră- înderept. Nainte dar!
A. Macsím Berzava sal lăsâm pe acel înveţă- 

or căci nu ştie ce face. Fiel focul lui şi el este 
pîrlit ca noi; mai bine sar pune şi el în rîndul 
nostru la luptă !

Ţ. Ştefan Macia deacă mai scrii pune şteamplă 
pre epistoală.

B Siraion Zarand lista din trecut am primito. 
Numele acestor de acum încă iam primit.

Abonamentele să se trimeată mimai pe următoarea 

adresa: Szabad Szó Budapest, lstván-ut 67.

Cărţile noastre romaneşti
Următoarele cărţi româneşti se află de vînzarc la 

librăria Szabad Szó VII., István-ut 67.
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